

2024年7月8日 星期一 甲辰年六月初三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110



第24883期
今日8版 每份1.70元

创造中华民族新的更大奇迹

——新思想引领新时代改革开放述评之一

5版

坚持在法治轨道上深化改革

——新时代全面深化改革的实践与启示述评之五

6版

■本报记者 周辰

日前,哈尔滨综合保税区内,黑龙江江域联国际物流有限公司仓库前,工人们正在组织将一辆辆乘用车装入物流车集装箱,这些车将搭乘中欧班列运往俄罗斯。“现在每天的装车量都在增长。”工作人员告诉记者。

与龙域联同是哈尔滨首批二手车出口试点企业的黑龙江凯华汽车进出口贸易有限公司,二手车出口业务同样渐入佳境——每月二手车的出口量在百余台,不到一年时间,凯华已报关出口二手车1400余台。

企业的业绩佐证了今年黑龙江外贸的快速增长。统计数据显示,今年前5个月,黑龙江省机电产品出口146.5亿元,增长47%,占全省出口总值的42.6%。其中,乘用车、汽车零配件分别增长105.4%、38.5%。

面对二手车出口的新蓝海,冰城企业已不满足于把车卖出去,而是思考如何站稳“外向”脚跟,进一步开拓潜在的“向北”市场空间。

二手车“新机遇”

拉动出口数据快速增长

“凯华所属的集团总公司在佳木斯,企业深耕乘用车经销领域多年,以佳木斯为中心辐射全省,开设了20余家乘用车4S店。”黑龙江凯华汽车进出口贸易有限公司副总经理甄卓说,“现在国内汽车销售行业竞争激烈,而俄罗斯市场空间很大,我们必须抓住这波机遇。”

从去年6月获批成为首批二手车出口试点企业以来,凯华汽车销售业务像是打开了“新世界的大门”——不到一年时间,已报关出口二手车1400余台,累计收汇1.85亿元,并获得1400余万元的退税款。

目前,凯华出口的二手车主要以乘用车、商用车为主,也有一部分专用车及特种车,包括吉利、长城、长安等在内的国产品牌汽车,占到出口量的六成左右。俄罗斯以及吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦等中亚国家,是凯华目前二手车出口的主要目的地。

“最开始我们把半年出口目标定在300台,但从去年6月出口第一台二手车到去年年底,经核算企业共出口二手车600多台。”黑龙江中机国际贸易有限公司负责人冯勇介绍,目前,中机公司的二手车出口每月稳定在70至80台左右。截至目前,已向俄罗斯出口二手车1000余台,实现退税1070万元。

深挖自身优势

瞄准俄方市场“向前冲”

虽然不具备二手车出口的先发优势,但诸多龙江企业纷纷挖掘自身优势,从区域优势、对俄贸易传统入手,寻找后发优势,期望通过“弯道超车”抢到更多市场订单。

欧美及日韩汽车品牌在俄罗斯市场的份额逐渐缩减,俄罗斯本国的汽车品牌又不足以填充巨大的市场需求,近两年中国汽车品牌在性能价格以及外观上,越来越受到俄罗斯消费者的认可。开展对俄二手车贸易一年来,在凯华销往俄罗斯及中亚国家的乘用车中,十几万元到二十几万元不等的SUV车型最受欢迎。“我们依托集团现有的4S店,还有一些车源是全国调货,走的都是省内的几个对俄口岸,主要根据客户需求车辆从省内不同口岸出关。一方面盘活了原有资源,另一方面在出口的运输成本上我们相对有优势,成本下降、利润上升,这是一个很大优势。”甄卓表示。

在二手车出口贸易中,中机公司借助集团总公司积淀20余年的对俄贸易资源,快速打开了业务路径。“我们总公司在黑河,已经有20多年的对俄贸易经验,公司主要从事工程机械等特种车辆的对俄出口代理等相关业务。二手车出口是集团公司业务拓展的一个新领域,借助原有的对俄车辆贸易渠道,二手车对俄贸易快速打开了新市场。”冯勇介绍,中机公司主要向俄出口车龄在3至5年的二手车,主要是订单式销售,有个人购买者,也有二级经销商向他们提车。(下转第三版)

哈市首批二手车出口试点企业抢抓机遇,开拓对俄贸易新空间

乐业、幸福。”

两张合影

选择同行的伙伴

一个判断,愈发深入人心。

国际形势愈是风云激荡,上合组织的笃定前行愈显光芒。

遥望世纪之交,“当时冷战遗留的对立和割裂尚待弥合”。国与国如何相处?结伴发展还是阵营对抗?亚欧大陆6个相邻国家,作出历史抉择。

一个全新的国际组织、一种全新模式应运而生。在冲波逆折的历史航道中,上合组织的问世被称为“一个改变全球战略格局的重大事件”。

令人感慨的过去,更是正在发生的历史。

4日上午,一张上合组织峰会的“全家福”载入史册。习近平主席左侧不远处,白俄罗斯总统卢卡申科首次出现在上合组织成员国领导人集体合影中。

就在随后举行的上合组织成员国元首理事会第二十四次会议上,托卡耶夫总统宣布了首项安排,“关于给予白俄罗斯上合组织成员国地位有关决议的签字仪式”。“全世界对上合组织的兴趣都在增长。”他深有感触。

圆桌前,围坐在一起的,是发展阶段不同、社会制度不同的成员国的领导人。笔尖齐

刷划过纸面。

从最初的6个成员国,到今天随着白俄罗斯的加入,拥有10个成员国、2个观察员国、14个对话伙伴。掌声回荡,人们感叹于上合组织蓬勃的生命力。7年前,也是在阿斯塔纳,印度和巴基斯坦成为上合组织成员国。去年,接收伊朗为成员国。而同时,“希望加入上合组织的国家排成了队”。

每一步成长,都是选择的结果。选择接纳,展示了上合的开放与包容;选择加入,昭示着理念的共鸣、使命的共担。

卢卡申科总统在发言中谈及“加入”的喜悦:“这是一个严肃而深思熟虑的决定,我们看到上合组织在世界政治中的作用持续加强,应对全球挑战的最佳办法是我们的团结和凝聚力。”

在这个变乱交织的世界,上合组织毫无疑问是一支稳定的力量。恰如有评论说,与有的组织扩大往往伴随着动荡不安不同,上合组织的扩容意味着和平发展力量的增长。

和“成员国+1”的新闻同时刷屏的,是另一个“+”号,首次以“上海合作组织+”的形式举行峰会。

随之而来的另一张合影,也注定被历史所铭记。观察员国领导人、主席国客人领导人,以及联合国秘书长等国际和地区组织及多边机制负责人同上合组织成员国领导人并肩而立。“好朋友、新伙伴济济一堂、共商大

计”,习近平主席对此评价,“说明在新的时代条件下本组织理念广受欢迎,成员国的朋友遍布天下。”

志合越山海。12次出席上合组织峰会,习近平主席每一次都会讲到上合组织诞生之初所确立的“上海精神”,这次也不例外。“以‘互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展’为基本内容的‘上海精神’”,正是出现这两张合影的内在动因。

“‘上海精神’,新的生命力何在?当‘人类社会又一次站在历史的十字路口’时,关键要有应对好这一变局的‘识变之智、应变之方、求变之勇’。峰会上各方的发言生动展现了人们在历史关头的又一次抉择:

“我们正在经历一个国际体系的基础正在动摇的时期”;

“世界比以往任何时候都更需要恢复信任、正义和团结”;

“反对单边制裁,反对干涉别国内政”;

“上合组织应该而且一定会在国际舞台上发出更加响亮的声音”;

“上合组织作为多极世界体系关键支柱之一的作用正在日益加强”;

.....

于时间长河更见精神之力。

破土萌芽之时,面对刚走出冷战阴霾不久的世界,“上海精神”唤起追求和平与发展的强烈共鸣;

(下转第五版)

来到“音乐之城”,跟着演出旅行

哈尔滨文旅持续发力,旅游消费新特征新风尚不断涌现



音乐剧《剧院魅影续作:真爱永恒》剧照。陈嘉轩供图

适合音乐剧演出了!从色彩、格调、格局再到舞台设备,都十分出色。”刘令飞表示:“近两年哈尔滨喜欢音乐剧的观众越来越多,但巡演的场次有些少,这么好的一座城市应该多来,希望能带着更多作品再来哈尔滨。”

高品质作品释放吸引力

近两年,中国观众逐渐接触并爱上音乐剧,密集的演出为哈尔滨音乐市场提供了蓬勃发展的舞台。从1月上演的俄罗斯音乐剧

《安娜·卡列尼娜》,到2月末的英文原版音乐剧《剧院魅影续作:真爱永恒》,再到5月中旬的法语音乐剧《摇滚莫扎特》,以及中文原创音乐剧《绽放》《人间失格》相继演出,不同类型音乐剧作品拓展了观众的艺术欣赏空间,这是哈尔滨演出市场走向成熟的标志。

据哈尔滨保利剧院管理有限公司营销中心负责人张跃介绍,2024年上半年,哈尔滨大剧院上演剧(节)目总计118场,累计观演人数达10万余人次,平均上座率68%。“随着哈尔滨文旅持续火爆,今年推出的香港管弦乐团音乐会,舞剧《平潭映象》,音乐剧《安娜·卡列尼娜》《摇滚莫扎特》等多个国内外高品质演出,都将哈尔滨设为全国巡演的首站。”张跃说,哈尔滨火爆“出圈”后,哈尔滨大剧院根据“音乐之城”的城市主题和剧院优越的硬件设施条件,制定推出了全年的主打演出项目——音乐剧。

惠民措施激活演出市场

在采访中,张跃分享了一组有趣的数据:《摇滚莫扎特》在哈尔滨演出了5场,接待观众约为7000人次,外地游客占比18%;《人间失格》演出两场,外地游客占比达14%。

(下转第三版)

惠民措施激活演出市场

在采访中,张跃分享了一组有趣的数据:《摇滚莫扎特》在哈尔滨演出了5场,接待观众约为7000人次,外地游客占比18%;《人间失格》演出两场,外地游客占比达14%。

(下转第三版)

冰城开启“啤酒+烧烤”消夏盛宴

哈尔滨国际啤酒节以美酒、美食、美意吸引八方宾客狂欢畅饮

是以冰柜为“计量单位”,不少商家在说到备货量时,都是以一冰柜起步。所有美食明码标价:20元4个(每个400克左右)的大生蚝,35元一盒(1000克左右)的锡纸大虾、15元一串(35克)鱿鱼须……“咱不能差事,都是好材料,得让大家都吃尽兴玩得开心。”一家烤鱿鱼摊位的摊主告诉记者,啤酒节对商家品质要求非常严格,“不管是本地老乡还是外地朋友,来了都是‘且’,咱得招待好。”

入夜,当各个啤酒大篷的演艺舞台启幕,劲歌热舞中,市民游客根本不需要台上DJ引导,已经开始现场蹦迪。在热烈的气氛中,美食摊主忙到“飞起”,付款到账的声音此起彼伏,“气氛烘托到这儿了,不跳就是不

尊重这份热闹。”一位烧烤小哥一边忙着招呼顾客,一边抽空随着动感的节奏来了一小段热舞。

中午入场一起嗨,要的就是氛围感

在哈尔滨,“啤酒+烧烤”是夏天的正确打开方式。在啤酒节上,不仅有年年捧场的冰城老饕,还有第一次来体验的外地游客。在热烈的气氛中,人们舞动着、欢呼着,沉浸在夏夜的狂欢中。

6日14时许,记者赶到啤酒节现场时,不少啤酒大篷内已经高朋满座。在一个10人桌上,摆满了从各个摊位买来的美食,还有两桶啤酒。正在畅饮的刘女士告诉记者:

“我们已经是第N年参加了,看我们这个小丫头,她小时候就跟我们来玩,现在都上班结婚了。”刘女士说,他们喜欢来啤酒节最重要的原因,不仅是因为热闹,更是因为这里有很多品牌啤酒,每年都能尝到新鲜口味。

另一个啤酒大篷里,在6个同学聚会的餐桌上,大桶的扎啤已经见底。“我们是来占座的,晚上还有四五个同学过来,准备一直玩到晚上10点”。

记者遇到浙江游客孟先生及其家人时,他正吃着隔壁桌给的西瓜。孟先生说,他是第一次来哈尔滨玩,没想到赶上了啤酒节,“哈尔滨人太热情了,我刚才就问隔壁桌在哪里买的西瓜,他们就送了我们好几块。我们还一起喝了两杯”。

哈尔滨“市民音乐嘉年华”激活城市音乐基因、彰显城市文化魅力——

弦歌飞扬奏响城市“嘉年华”

3版

中考成绩9日发布

两种方式可以查询,13日起第一次志愿填报

2版